

► **R06** Calculer les intégrales :

$$I = \int_e^{e^2} \frac{1}{x \ln x} dx \quad \text{et} \quad K = \int_0^{\ln 3} \frac{e^{x+1}}{e^x + 1} dx$$

Corrigé

• calcul de $I = \int_e^{e^2} \frac{1}{x \ln x} dx = \int_e^{e^2} f(x) dx$

Pour tout $x \in [e; e^2]$, on pose $u(x) = \ln(x)$, alors :

$$f(x) = \frac{1}{x \ln x} = \frac{\frac{1}{x}}{\ln x} = \frac{u'(x)}{u(x)}$$

Or une primitive de $\frac{u'}{u}$, $u > 0$ sur l'intervalle d'étude, est $\ln(u)$ donc en notant F une primitive de f sur $[e; e^2]$ on a $F(x) = \ln(u(x)) = \ln(\ln x)$.

Comme f est continue sur $[e; e^2]$, on a :

$$\begin{aligned} \int_e^{e^2} f(x) dx &= [F(x)]_e^{e^2} = [\ln(\ln x)]_e^{e^2} = \ln(\ln(e^2)) - \ln(\ln(e)) \\ &= \ln(2) - \ln(1) = \ln(2) - 0 = \ln(2) \end{aligned}$$

Conclusion : $I = \ln(2)$.

• calcul de $K = \int_0^{\ln 3} \frac{e^{x+1}}{e^x + 1} dx = \int_0^{\ln 3} g(x) dx$

Pour tout $x \in [0; \ln 3]$, on pose $u(x) = e^x + 1$, alors :

$$g(x) = \frac{e^{x+1}}{e^x + 1} = \frac{e \times e^x}{e^x + 1} = e \times \frac{e^x}{e^x + 1} = e \times \frac{u'(x)}{u(x)}$$

Or, une primitive de $\frac{u'}{u}$, $u > 0$ sur l'intervalle d'étude, est $\ln(u)$ donc en notant G une primitive de g sur $[0; \ln 3]$, on a :

$$G(x) = \ln(u(x)) = \ln(e^x + 1)$$

Comme g est continue sur $[0; \ln 3]$:

$$\begin{aligned} \int_0^{\ln 3} \frac{e^{x+1}}{e^x + 1} dx &= [G(x)]_0^{\ln 3} = [e \ln(e^x + 1)]_0^{\ln 3} \\ &= e \ln(e^{\ln 3} + 1) - e \ln(e^0 + 1) = e \ln(3 + 1) - e \ln(1 + 1) \\ &= e \ln(4) - e \ln(2) = e(\ln(4) - \ln(2)) = e \ln\left(\frac{4}{2}\right) = e \ln(2) \end{aligned}$$

Conclusion : $K = e \ln(2)$.

The screenshot shows a scientific calculator interface with the following calculations displayed:

- Top line: $\int_e^{e^2} \left(\frac{1}{x \ln(x)} \right) dx = \ln(2)$
- Bottom line: $\int_0^{\ln(3)} \left(\frac{e^{x+1}}{e^x + 1} \right) dx = e * \ln(2)$